

■ 新闻速递

射阳县总工会强基赋能下好产改关键棋

本刊讯 近日,应射阳县总工会之邀,省总工会相关部门和南通大学继续教育学院一行来到射阳县电子信息产业园,就今年继续实施省总工会产教融合高技能人才培训项目进行调研,做好开班培训前期工作。这是该县总工会强基赋能做好产改工作的一个镜头。

今年以来,射阳县总工会聚焦产改工作重要任务,联合县人社局、科技局等县产改联席会议成员单位,广泛开展各种实用操作技能培训和岗位练兵比武活动,不断提高产业工人技能素质。

强化技能竞赛。精心组织重点项目建设百日竞赛、十大行业(工种)技能竞赛等活动,2021年以来,全县技能劳动者达5.6万人,每万名劳动者中高技能人才达145人。成功举办射阳县第四届职业技能大赛,理论和操作

谱写绿色盐城新篇章 书写工会工作新答卷

滨海县“一函两书”“法治体检”撑起职工权益保护伞

本刊讯 近日,滨海县总工会携手县检察院、法院、人社局、司法局等部门,联合开展工会劳动法律监督“一函两书”和劳动用工“法治体检”服务活动,切实保障劳动者的合法权益,推动劳动关系的和谐稳定发展。

精准把脉,强化靶向监督。滨海县总工会针对企业劳动法律执行情况,制定了《滨海县总工会劳动法律监督提示函》,明确用人单位在遵守劳动法律法规、提升劳动安全保护工作水平等方面的具体要求。对于发现的劳动违法

监督意见书》和《工会劳动法律监督建议书》,明确指出问题所在,要求限期整改。各基层工会通过定期巡查、职工座谈会等方式,积极履行职责,及时发现并报告劳动违法行为,维护职工的合法权益。

精心培训,提升工作素能。为提升基层工会和职工的法律素养,滨海县总工会组织了“法治体检”业务辅导。邀请检察院的业务专家进行现场授课,通过案例分析、互动问答等形式,对工会劳动法律监督员、劳动争议调解员、职工信访专员、劳动关系调查网格员、法律

服务志愿者等进行了全面系统的培训。增强了基层工会和职工的法律意识,帮助他们掌握更加专业、高效的法律服务方法,为日后处理劳动纠纷、维护劳动者权益提供有力支持。

滨海县人社局开展企业劳动用工法律体检,检查用人单位58家,仲裁调解17件,涉及金额36万元;仲裁裁决11件,涉及金额25万元。

滨海县人民法院把劳动者权益保护列为法院执行工作的重要组成部分,通过组织开展劳动者权益保护案件的集中执行行动,执结案件9件,到位金额21.88万元,和解金额32.83万元,充分保障了劳动者的合法权益。

徐立才 陶金 徐晓静

■ 图说新闻



连日来,阜宁县总工会持续发力,多措并举,多管齐下,扎实推进货车司机入会工作。截至目前,已有近1800名长途司机愉快进“家”。蔡钰莹 霍长日 摄

大丰区举办第二届工贸企业有限空间作业实操技能竞赛

本报讯 5月26日至28日,大丰区总工会、大丰区应急管理局联合举办大丰区第二届“风电杯”工贸企业有限空间作业实操技能竞赛。来自全区工贸行业的23支企业代表队92名职工参赛。

本次技能竞赛设置个人项目和团体项目两类,采取理论知识考试和现场作业实操相结合的办法,优化规则,紧贴实战,旨在进一步提升工贸企业有限空间作业安全管理能力水平,深入推进工贸行业安全生产治本攻坚三年行动,有效防范和减少工贸企业有限空间作业事故发生,切实维护全区工贸行业安全发展,切实保护有限空间作业人员的身体健康和生命安全。

经过激烈角逐,江苏金风科技有限公司、盐城鲜芝贝水产有限公司、江苏博汇纸业有限公司三支代表队荣获团体项目前三名,盐

郁超

杨爱斌



盐城经开区举办劳动人事争议预防化解专题培训

本刊讯 近日,盐城经开区总工会联合区人社局举办全区劳动人事争议预防化解专题培训。区内企业工会负责人、人力资源负责人、基层调解组织调解员等100多人参加培训。

区总工会专职集体协商指导员陈永新同志就构建和谐劳动关系的方针政策、企业劳动关系党建引领、劳动争议预防化解组织的建立和运行、劳动争议调解技巧实务等方面进行辅导授课。此次培训既有理论层面的深刻解读,又有实践层面的案例剖析,并

蔡梅

东台市第32届职工运动会隆重开幕

本刊讯 5月25日上午,为深入贯彻落实党的二十大精神,不断丰富广大职工体育文化生活,进一步展现广大职工奋发有为、锐意进取、踔厉奋发、开拓创新的精神风貌,促进全民健身模范市建设,由东台市总工会、东台市体育局联合举办的第32届职工运动会开幕式在市体育中心隆重举行。

来自市直工会、各镇(区)工会、直属工会、弶港农场工会参加乒乓球、拔河比赛的所有运动员、裁判员、工作人员,各代表队工会负责人,羽毛球、掼蛋、象棋、篮球比赛的领队和工会工作者,社会志愿者等400多人参加开幕式。

开幕式由东台市总工会党组书记、副主席高森宏主持。活动首先奏唱中华人民共和国国歌,接着运动员代表吴卫国、裁判员代表潘汉静代表全体运动员、裁判员宣誓,东台市

人大常委会副主任、市总工会主席吕洪涛发表热情洋溢的讲话,代表总工会感谢广大基层工会积极参与踊跃报名、感谢市体育局鼎力相助、感谢乒乓球、篮球、象棋等六大会的支持配合,期望运动员在比赛中取得优异成绩,希望大家赛出水平赛出风格,以饱满的热情投入到工作中去,随后宣布东台市第32届职工运动会开幕。

本届运动会共有58个基层工会组队1184名运动员参加乒乓球、拔河、羽毛球、象棋、掼蛋、篮球等6个项目的比赛。

开幕式后乒乓球、拔河两个项目比赛开始,这是疫情以来东台市举办的最大规模的赛事,将激发该市职工砥砺奋进、勇立潮头、拼搏争先、干事创业的热情,在经济社会健康发展中建功立业、争当排头兵。

秦西江 王金淦 曹荣华

建湖县总工会构建“半小时法律服务圈”

本刊讯 近年来,建湖县总工会围绕满足职工法律服务需求,优化法律服务资源配置,构建“半小时法律服务圈”,将法律咨询、法律援助等法律服务辐射到全县,让广大职工能够方便地获得所需的法律服务。

搭建法援服务平台。自2019年起,建湖县总工会联合县法院搭建工会驻法院法律援助站,联合县人社局搭建工会驻县劳动人事争议仲裁院法律援助站,今年会同县司法局整合部门资源,依托县法律援助中心,以县工会法援服务站点为基础,在全县14个镇区设立基层法律援助服务站,248个村居设立法律援助联络点,建成县、镇区、村三级法律服务平台,将法律援助窗口前移,让职工群众可以在家门口就能获得法律援助,保障他们的合法权益。

配强法援人才队伍。为保证法律服务团的法律权威性和专业性,建湖县总工会聘请江苏阳阳律师事务所的专职律师在县总法律援助服务站点值班,为职工提供免费咨询,并办理法律援助案件。今年以来联

合县司法局,整合部门的优质资源和优势力量,成立了由60多名专业律师,80多名法律工作者组成的法律援助服务顾问团队,旨在为职工群众、基层工会提供更加专业化、精准化、多元化的法律服务,进一步做好职工维权服务工作,更好地满足基层工会的法律服务需求。

优化法援服务流程。为了切实履行好维权服务基本职责,县总工会积极探索法援服务的新模式、新方法,开通维权绿色通道,推行个人诚信承诺制,进一步简化法援申请手续,降低服务门槛,拓展法律援助范围。同时,针对新业态群体工作流动性大、维权难的问题,在新业态群体聚集地就近设立法律服务窗口,为其提供法律服务,“全方位+零距离”为新业态群体依法维权提供便利,进一步提升新业态新就业群体的法律援助速度。

县总工会负责人表示,接下来将进一步用好用活法律援助服务顾问团队,切实维护好职工的合法权益,真正让工会成为广大职工群众的坚强后盾。

丁国峰

盐都区总工会开展系列法治宣传活动

本刊讯 5月份以来,盐都区总工会抓住第四个“民法典宣传月”契机,深入普及民法典知识,着力提升公众的法治意识和法律素养,联合各镇街总工会开展特色鲜明、群众参与度高的民法典宣传活动。

《中华人民共和国民法典》作为新时代全面依法治国的重大成果,对于保障人民群众的合法权益、促进社会公平正义具有重大意义。在大纵湖镇街头,区总工会工作人员携手镇司法人员、网格员采用发放宣传单、民法典应知应会200问》资料,面对面讲解等方式进行普法宣传。为群众讲解民法典中与大家生活密切相关的法律知识,引导群众更好地理解民法典,让民法典走进他们的日常生活。

王新慧 王蕾 万佳雯



5月24日下午,由大丰区总工会主办,大丰农商银行工会承办的“阅·享人生 解压心境”女职工读书分享会在常新支行职工书屋举行,20多名女职工参加了此次活动。张娟 邱娟 摄



近日,盐南高新区总工会结合民法典宣传主题,走进企业开展新就业形态企业民法典宣传。图为工会工作者在江苏好百邻家庭服务有限公司与员工进行深入交流。丁丽娟 摄